

ZPÁTKY VE ŠKOLE!

Základní škola
28. října Neratovice
info@3zsneratovice.cz

říjen 2007
číslo 7

Novinky ze života „trojky školy“

Přijďte se k nám podívat!

Rozhodujete se, do které školy zapsat svého prvňáčka? Naše škola pořádá ve dnech **19. - 23.11. TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**. Zveme všechny rodiče našich současných žáků, ale především budoucích prvňáčků. Ukážeme Vám vyučování v kterékoli třídě. Můžete se zúčastnit výuky v odborných pracovnách. Ukážeme Vám práci s interaktivními tabulemi. Prohlédnete si s námi všechny prostory školy. Dostanete veškeré informace o škole i o výuce. **Přijďte kdykoli od 8 do 12 hodin nebo po telefonickém ohlášení i mimo tuto dobu.** Na Vás a Vaše děti se těší všichni pedagogičtí pracovníci a vedení školy.

Některé body tohoto čísla

Školní družina

Podzimní strom a Zdravé zuby

Když nesedíme v lavicích

Den podzimních barev, Husiti

Oslavy 50 let Neratovic

Děti přejí městu...

eTwinning

Oslavy a ocenění

Výlety a exkurze

Kokořínsko, Za A. Dvořákem

Den podzimních barev

Na příchod podzimu se těší asi jen málokdo z nás. Avšak kromě „pošmourná“ se občas povedou dny plné laskavého podzimního sluníčka s posledními náznaky uplynulého léta. Příroda mění barvu do barevného kaleidoskopu tak těžko popsatelného slovy. A má-li být škola hrou, proč si na podzim nezahrát? A všichni společně. Ve středu 24. 10. před podzimními prázdninami jsme vyhlásili DEN PODZIMNÍCH BAREV. Všichni se museli obléknout do příslušné barevné kombinace a společně jsme se vyfotili. V některých případech nezůstalo jen u oblečení, mohli jsme obdivovat i vkusné doplňky. Čeká nás zima, Vánoce, čerti s Mikulášem. Tak v jaké barvě to bude příště? Bílé, černé...?



Certifikát kvality za projekt



Dne 18. října 2007 proběhlo v Zrcadlovém sále Ministerstva školství předávání Národních cen eTwinning za školní rok 2006/07 a Certifikátů kvality. Akci organizovalo Národní podpůrné středisko pro eTwinning a ocenění učitelům předali zástupci odboru pro záležitosti EU Ministerstva školství Pavel Trantina a Jan Rychlík a předseda hodnotící komise Bořivoj Brdička.



Součástí programu byla přehlídka oceněných projektů a škol, které letos na podzim uspořádaly Den s eTwinningem.

Za náš projekt „The Great Unknown... The Film“ ocenění převzaly p. učitelky Anna Špírková a Jitka Klocová, realizátorky projektu. Poděkování patří také členům filmového štábu, vedení školy, zastupitelům města Neratovice, rodičům a v neposlední řadě všem přátelům z polského gymnázia v Rybníku.

Certifikát kvality je důkazem, že se nám v mezinárodní spolupráci opravdu dařilo, projekt se povedl, dal nám spoustu zábavy a užitku.

Ve stopách historie

23.října jsme navštívili některé pražské památky. Po krátké cestě vlakem a metrem jsme zdolali stovku Starých zámeckých schodů. Zastavili jsme se na hradbách, odkud je krásná vyhlídka na naše hlavní město. Okukovali jsme hradní stráž, která stála nehnutě u zadní brány na Pražský hrad. V budově Nejvyššího purkrabství jsme navštívili Muzeum hraček. Ve Zlaté uličce jsme prošli všechny malinké domečky a sestoupili jsme do podzemí Daliborky, kde nás zaujaly středověké mučící nástroje. Obdivovali jsme velkolepý Chrám sv. Víta. V poledne jsme byli svědky slavnostního ceremoniálu střídání hradní stráže.

Od Hradu jsme se vydali Královskou cestou na Staroměstské náměstí. V Nerudově ulici jsme si povšimli krásných domovních znamení a pamětní desky Jana Nerudy na domě U Dvou slunců. Přes Malostranské náměstí a Mosteckou ulici jsme dorazili ke Karlovu mostu. Při pohledu na Čertovku jsme si vzpomněli na Chobotnice z druhého patra. Také socha Bruncvíka nám připomněla jednu pověst. Na druhé straně mostu Karel IV. hledí na davy návštěvníků, které proudí kolem. Křivolakou Karlovou uličkou jsme prošli kolem DAMU na Staroměstské náměstí. Obdivovali jsme výzdobu orloje. Dvanáct apoštolů si procházku trochu prodloužilo, zřejmě jsou již unaveni. Na dláždění u Staroměstské radnice připomíná 27 křížů místo popravy v roce 1621. Z Celetné ulice jsme si prohlédli krásně zdobenou Prašnou bránu a vedle Stavovského divadla budovu Karlovy univerzity. Přes Václavské náměstí jsme opět došli na nádraží k vlaku. Samozřejmě cestou nesměla chybět zastávka na svačinu u Mc Donalda. Domů jsme si vezli plno krásných zážitků.

Děkujeme všem rodičům, kteří nám věnovali svůj volný čas a tuto exkurzi nám jako doprovod umožnili.

L.Zavázalová, učitelka 5.B



Měsíc zdravých zubů ve školní družině

"Čistím zoubky řízy, řízy,..." touto jednoduchou básničkou začínaly děti každý svůj odpolední program ve školní družině v tematicky zaměřeném týdnu "ZOUBEK". O tom, jakou sílu mají zdravé zoubky, viděly děti ve filmu Lev a myš. Co dělat, když zoubek začne bolet, se poučily z chování pejska ve filmu Jak pejska bolet zoubek. Samy si také bílé zoubky z papíru vystříhaly a vytrhaly. Kdo chtěl, mohl si je do velkého úsměvu dokreslit. Zájemci měli možnost každý den v tomto týdnu si po obědě svoje zoubky opravdu vyčistit. Co pro to děti musely udělat? Přinést si svůj zubní kartáček, pastu a kelímek.

Na závěr bylo vyhodnocení týdenní soutěže "Zoubkova cestička". Každé družstvo mělo z přinesených krabiček od zubní pasty postavit co nejdelší cestu. Jablíčkovou odměnu získalo družstvo dětí ze třídy 1.C a přípravné třídy, na 2. místě se umístily dívky z 1.B a 3. místo patřilo chlapcům z 1.B.

Děti si takto prakticky připomněly akci "Říjen - měsíc zdravých zubů" a posílily svoje hygienické návyky.



Sára Pokšťeflová 4.B

Jak válčili husité

Ve čtvrtek 4.10.2007 se žáci 1. i 2. stupně zúčastnili představení s námětem husitských válek. V tělocvičně děti čekal pravý husitský válečný vůz a také křížácký rytíř v plné zbroji a jeho protivník - husitský hejtman. Děti se dozvěděly, jaké bylo dobové oblečení šlechty i chudých lidí, jaké zbraně kdo používal, některé se na chvíli staly husitskými bojovníky. Tvořily posádku válečného vozu, měly možnost si osahat zbraně i přilby. Na závěr se děti mohly zeptat na všechno, co je zajímalo, a všechny odpovědi naši válečníci hravě zvládli.

eTwinning Day na naší škole.

Na přelomu září a října probíhaly po celé Evropě "Týdny s eTwinningem".

Jejich cílem bylo seznámit kolegy a kamarády z okolních škol s aktivitou eTwinning a podpořit je v realizaci mezinárodních projektů. Školy v České republice, zapojené do mezinárodní spolupráce, prezentovaly své výsledky dalším kolegům, žákům, studentům, rodičům.

Náš eTwinning Day proběhl 10. 10. 2007. Zúčastnili se všichni žáci a učitelé z 1. a 2. stupně. Pozvání přijali také zástupci z ZŠ Byšice, ZŠ Kly-Záboří a MŠ Harmonie Neratovice. Do akce jsme zapojili tým žáků 9.A, který nám celý den se vším zdatně pomáhal. Z naplánovaných akcí proběhly tyto: anketa ve městě, anketa ve třídách, program pro návštěvy (prezentace eTwinning, prezentace našich projektů, ankety, soutěže, videokonference s polskou školou z Rybnika) a ještě odpolední soutěž. Po celou dobu fungovalo informační stanoviště, kde byly poskytovány informace. Všichni si také mohli prohlédnout krásné nástěnky o eTwinningu a z našich projektů, u kterých bylo po celý den rušno. V průběhu celého dne většina účastníků obdržela propagační předměty a dárky, které udělaly všem velkou radost.



Po stopách Antonína Dvořáka

Dne 18. 10. jsme se vydali vlakem do Kralup nad Vltavou. Cesta rychle ubíhala a my si všímali okolní krajiny i stanic, kterými jsme projížděli.

Po příjezdu jsme prošli městem, které je po povodních pěkně opravené a zamířili k Dvořákově stezce. Ta se malebně vine podél Vltavy a skýtá hezkou procházku přírodou. Na jejím konci už nás vítala obec Nelahozeves, rodiště Ant. Dvořáka, cíl naší cesty.

V památníku skladatele jsme si poslechli paní průvodkyni i ukázky z Dvořákova díla. Potom jsme si prohlédli mnoho zajímavostí. Zaujalo nás např. houpací křeslo a porcelán ze skladatelovy pozůstalosti. Po nákupu upomínkových předmětů jsme se venku občerstvili a zároveň si procvičili konverzaci v angličtině se skupinou amerických turistů. Potom jsme už vyrazili na zpáteční cestu.

Na jejím konci jsme odbočili a vystoupali na kopec Hostibejk s hezkým altánkem a výhledem na celé město Kralupy a jeho okolí. Exkurze splnila naše očekávání a doplnila vědomosti. I počasí nám celkem přálo.

Za doprovod děkujeme paní učitelce Ivaně Hájkové.



Stonožkové pexeso



MILKA STŘEDOVÁ



VACLAV STAF



MICHAELA LIŠALOVÁ



V říjnu se děti 1. až 9. ročníku připojily k výzvě Knihovny K.H.Máchy v Litoměřicích - **Pokus o největší stonožkové pexeso**. Děti namalovaly spoustu krásných pohádkových postav a vybrat ty nejpovedenější nebylo vůbec lehké. Doufáme, že i s naší pomocí bude vytvořen nový český rekord.



Veselý podzimní strom

Začátkem října všechny děti ze školní družiny sbíraly různé přírodniny, které by mohly využít na výzdobu. Na jakou? Na ozdobení stromů v podzimních barvách na zahradě školní družiny.

Příroda na podzim hýří všemi barvami a děti je hledaly s nadšením všude, kde se dalo. Sbíraly jeřabiny, listy, spadlé šišky, kaštiny i žaludy. Přinesly i plody a rostliny ze zahrádek.



V polovině října nás počasí potěšilo krásným slunečním odpolednem a všechna oddělení školní družiny mohla začít s aranžováním stromů. Každé oddělení zdobilo svůj strom. Navlékaly se řetězy z jeřabin, šišek, listů, vytvářelo se aranžmá z plodů i rostlin. Děti si potom navzájem prohlédly svá díla a pochválily práci svých kamarádů. Okolo třetí hodiny odpoledne stály na zahradě školní družiny čtyři krásné a veselé stromy prozářené barvami a sluncem.

Výlet na Kokořínsko

Konečně přišel den, na který jsme se těšili. Vyrazili jsme směrem na Mělník. Jeli jsme chvíli městem, chvíli lesem. Když jsme dorazili na Kokořínsko, všude to vonělo lesem a přírodou.



U velké tabule jsme si na mapě ukázali cestu, kterou půjdeme, přečetli si něco o CHKO Kokořínsko a o Mšenských Pokličkách. Pak už jsme vyšlapali víc než 340 schodů a uviděli krásné skalní útvary - Pokličky. Byly hrozně veliké.

Cestou lesem nás čekaly soutěže a překonávání překážek. Hledali jsme houby (na jedovatou muchomůrku červenou jsme se jen podívali). Našli jsme i jedlé kaštiny, žaludy, bukvice a spoustu šišek.

U Obří hlavy a Žáby jsme se vyfotili a vyrazili směrem na Bludiště. Neprošli jsme ho celé, protože některé cesty byly nebezpečné.

Škoda, že čas tak rychle uběhl a my se museli vrátit domů. Výlet se nám moc líbil a těšíme se na další.



Tereza Zavadilová 4.B

Za 4.B a 4.C Natálie Horáčková, Pavlína Šestáková a Tereza Zavadilová

Školáci na Městském úřadu předali přání městu k 50. výročí

Ve středu 31.října 2007 naše třída navštívila Městský úřad v Neratovicích. Přivítali nás pan místostarosta Mgr. František Morava spolu se svojí asistentkou a tiskovou mluvčí paní Jiřinou Kovářovou. Zavedli nás do zasedací místnosti, kde jsme se pak dozvěděli o Neratovicích spoustu zajímavých věcí. Poté jim děti předaly obrázky a přáníčka k 50. výročí našeho města, které pro ně samy zhotovily. Jelikož jeden z chlapců vyslovil přání navštívit zde Městskou policii, odvedl nás pan Morava o patro níž. Tam už nás očekávali pan Kocourek a operátorka, kteří nám zde předvedli městský kamerový monitorovací systém. Byli jsme velmi překvapeni, kam všude jsme mohli nahlédnout. Na závěr naší exkurze jsme si směli prohlédnout také zdejší krásnou obřadní síň, v níž jsme si vyzkoušeli i kousek svatebního obřadu. Bleskově jsme vybrali nevěstu, ženicha, svědky i družičky, pan místostarosta pronesl: „Vážený snoubenci.....“ a svatba jako opravdová byla na světě! Na Městském úřadu v Neratovicích se nám moc líbilo. Děkujeme všem, kteří se nám věnovali a připravili nám tolik hezkých zážitků.

Děti ze 3.A a tř. uč. Mgr. Marie Brestovanská



Katka Vávrová



Veronika Grigorašová



Edita Pichlová